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Первый послевоенный пуск фонтанов Петергофа 25 августа 1946
После своего освобождения от немецких захватчиков 19 января 1944 года, город Петергоф представлял собой сплошные руины. По словам первого секретаря Ленинградского обкома и горкома ВКП(б) А.А. Жданова, от города «осталась только вывеска». 
23 апреля 1944 года Ленгорисполком принял историческое решение «О первоочередных мероприятиях по сохранению пригородных дворцов и парков-музеев». Летом 1944 следовало провести расчистку и элементарное благоустройство Верхнего и Нижнего парков Петродворца, Александровского и Екатерининского парков г. Пушкина. Надлежало также организовать охрану дворцов, павильонов, парков, а кроме того, провести научно-исследовательскую работу и сбор научного материала для реставрации подлежащих восстановлению дворцов. Чрезвычайно важную роль в деле восстановления дворцов и парков Петродворца сыграло принятие 29 марта 1944 года постановления Государственного Комитета Обороны «О первоочередных мероприятиях по восстановлению промышленности и городского хозяйства Ленинграда в 1944 году». В нем было определено, что пригородные дворцы в Пушкине, Петродворце и Павловске должны быть восстановлены «как места для отдыха трудящихся г. Ленинграда». 
Тем временем, в Дирекции дворцов-музеев и парков Петродворца на протяжении второй половины 1944-го года активно проводилась работа по разминированию и расчистке территории Нижнего парка, Верхнего сада и парка Александрия от завалов, а также консервации зданий и поискам музейных предметов. Первым делом, 22 июня 1944 инженерными частями проведено сплошное разминирование территории Нового Петергофа на участке от бывшей Гранильной фабрики до границы парка Александрия и усадьбы Знаменка. На расчистке парков работали многие местные жители и ленинградцы. 
В связи с подготовкой к летнему сезону 1945 года, в ноябре 1944 Исполком Ленгорсовета определил первоочередные работы по восстановлению разрушенных немецкими захватчиками парков Петродворца: 1) очистить все аллеи и газоны и привести их в благоустроенное состояние; 2) спилить засохшие деревья, выкорчевать и убрать пни и спиленный лес; 3) очистить все открытые канавы, обеспечив сток воды со всех канав в Финский залив; 4) полностью засыпать противотанковый ров в Верхнем саду на всем его протяжении и разбить в саду газон.
В феврале 1946 года Исполком Ленгорсовета принял важнейшее решение, предписывавшее Управлению строительством к 25-му августа 1946 сдать в эксплуатацию следующие фонтаны в Нижнем парке: а) Главная аллея фонтанов в количестве 22 штук; б) Малые каскады – 10 штук; в) Итальянские фонтаны – 2.
Итогом грандиозных восстановительных работ фонтанной системы стало торжественное открытие 25 августа 1946 года в Петродворце 1-й очереди фонтанов. Впервые после шестилетнего перерыва зашумели воды Большого каскада. Одновременно с ним начали работать Аллея фонтанов, Террасные фонтаны и Чаши - большая часть центрального ансамбля фонтанов. Лишь на пьедестале в центре Ковша вместо всемирно известной мощной фигуры по​бедителя «льва свейского» красовалась бронзовая ваза с цветами. В этот день в парке была организовано массовое гуляние, выступили артисты, массовики-затейники и оркестры. В связи с успешным пуском первой очереди петергофских фонтанов, Исполком Ленгорсовета на заседании 28 августа принял решение выделить премировать стахановцев-строителей – участников восстановительных работ.

А через год, 14 сентября в г. Петродворце состоялось торжественное открытие фонтанов 2-й очереди, когда был открыт восстановленный фонтан «Самсон» в чаше Большого каскада.

