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ДЕНЬ РИНАЛЬДИ В ОРАНИЕНБАУМЕ
10 октября 2019
Анонс
10 октября 2019 в дворцово-парковом ансамбле «Ораниенбаум» состоится пресс-тур «День Ринальди», в рамках которого журналистам будут представлены отреставрированные и находящиеся в процессе реставрации памятники одного из самых известных петербургских архитекторов Антонио Ринальди (1709-1794): «Почетные ворота» бывшей крепости «Петерштадт», павильон Катальной горки и залы Китайского дворца.
Спикерами выступят: генеральный директор ГМЗ «Петергоф» Е.Я. Кальницкая, главный архитектор ГМЗ «Петергоф» С.А. Павлов и заведующий сектором «Собственная дача» филиала «Ораниенбаум» ГМЗ «Петергоф» Т.С. Сясина.
«День Ринальди» начнется в 12:00 торжественной церемонией открытия после реставрации «Почетных ворот», возведенных в 1757 году на территории бывшей крепости «Петерштадт». «Почетные ворота» и дворец Петра III единственные постройки потешной крепости, дошедшие до наших дней. В ходе реставрационных работ 2018-2019 годов были обновлены фасады и металлические элементы конструкции, а также восстановлено благоустройство вокруг «Почетных ворот». 

Три месяца назад реставрационные работы начались в павильоне Катальной горки. Этот уникальный памятник, возведенный Ринальди в середине 1770-х гг., не перестраивался в XIX веке и сохранил свою историческую подлинность в годы войны. Текущая реставрация предусматривает ремонт фасада, реставрацию отделки интерьеров, а также создание автоматизированной системы контроля температурно-влажностного режима.

Китайский дворец находится на реставрации с 2009 года. Все эти годы надежным партнером ГМЗ «Петергоф» в сохранении блестящего образца русской архитектуры XVIII века выступает ООО «Газпром трансгаз Санкт-Петербург». В «День Ринальди» журналисты посетят десять восстановленных интерьеров западной половины и увидят работу реставраторов над убранством «Штукатурного покоя», открытие которого запланировано на лето следующего года. 
Аккредитация СМИ открыта до 12:00 9 октября, среда. Для аккредитации просьба прислать на email пресс-службы ГМЗ «Петергоф» ФИО корреспондента, паспортные данные с регистрацией, контактный телефон. 
В день проведения мероприятия от станции метро «Ленинский проспект» будет организован трансфер. Количество мест ограничено. 
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