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Анонс
В Санкт-Петербурге состоится премьера фильма в формате виртуальной реальности «Китайский дворец. Наследие императрицы»
25 ноября в 13:30 в открытой киностудии «Лендок» состоится презентация             VR-фильма об Екатерине II и Китайском дворце. Проект состоялся по инициативе и при поддержке ПАО «Газпром» благодаря творческой группе Videofabrika.ru и студии видеопроизвоства «Супер8». Специалисты ГМЗ «Петергоф» выступили научными кураторами фильма. Создатели фильма приготовили неповторимое путешествие              во времени в сопровождении Екатерины II. 
«Китайский дворец. Наследие императрицы» – уникальный художественный фильм     в формате виртуальной реальности, созданный на стыке жанров исторической драмы и документального фильма, который позволяет зрителям совершить путешествие                во времени в сопровождении императрицы, подсмотреть за эпизодами жизни величайшей правительницы России в воссозданных исторических интерьерах.
Китайский дворец – уникальный памятник отечественной истории и архитектуры, единственный аутентичный дворец стиля рококо в России. Чтобы сохранить дворец       для многих поколений, ГМЗ «Петергоф» организовывает посещение дворца только в летние месяцы. Фильм «Китайский дворец. Наследие императрицы» дает возможность увидеть интерьеры дворца вне зависимости от времени года. Для усиления эффекта фильм создан в VR-формате с 360-градусной съемкой, что делает опыт погружения в интерьеры дворца уникальным, а зритель наблюдает за происходящим со стороны и является участником событий.
Главные роли исполняют заслуженная артистка РФ Екатерина Гусева (Екатерина II), заслуженный артист РФ Дмитрий Воробьев (Антонио Ринальди), Жанна Куприянова (Мари де Шель), Ирина Морозова (Экскурсовод), Олег Усенко (садовник Ламберти).
Премьерный показ фильма «Китайский дворец. Наследие императрицы» в очках виртуальной реальности пройдет перед пресс-мероприятием. После показа фильма планируется пресс-конференция с участием режиссера проекта Михаила Сергеевича Антыкова, генерального директора ГМЗ «Петергоф» Елены Яковлевны Кальницкой (онлайн) и заведующего сектором «Собственная дача» ГМЗ «Петергоф» Татьяны Сергеевны Сясиной.
СПРАВКА

Китайский дворец, являющийся объектом ГМЗ «Петергоф», расположен в Ораниенбауме (г. Ломоносов) в глубине Верхнего парка и является частью грандиозного дворцово-паркового комплекса «Собственная дача» императрицы Екатерины II. Определение «собственный» в придворной терминологии означало, что то или иное здание, павильон или сад предназначались для императорских особ, и сюда приглашались лишь избранные лица. Построенная в Ораниенбауме «Собственная дача» с Китайским дворцом и прилегающей к нему территорией, стала первой резиденцией Екатерины II.
История Китайского дворца начинается одновременно со становлением Екатерины II как императрицы: ещё будучи великой княгиней, она задумывает построить в Ораниенбауме свою Собственную дачу с увеселительным садом и катальными горами. Став императрицей, она уже «сентября 3 дня 1762 года» (то есть, спустя 2 месяца после восшествия на престол) издала указ об отпуске денег на строительство Собственной дачи, архитектором которой в 1762—1768 годах был назначен Антонио Ринальди. 
Свое название дворец получил благодаря отделке интерьеров в китайском стиле (шинуазри), что было очень модным в XVIII веке. Избежав разрушений в годы Великой Отечественной войны, дворец противостоит беспощадному течению времени: вот уже на протяжении нескольких лет здесь ведется комплекс работ по консервации и реставрации, которые реализуются при поддержке ПАО «Газпром».

Реставрация Китайского дворца при поддержке ПАО «Газпром». В период с 2004 по 2009 годы выполнены работы по восстановлению фасадов здания и гидроизоляции, c 2009 года осуществляется реставрация его интерьеров. Летом 2021 года состоялось торжественное открытие двух отреставрированных залов - Штукатурного покоя и Малого китайского кабинета. Таким образом, сегодня взору публики доступны уже 12 из 17 залов. Плановый срок окончания всех реставрационных работ - 2024 год.

Творческая группа: компания Videofabrika.ru и студия видеопродакшена «Супер8» более 15 лет специализируются в создании креативных видеоинсталляций, 3D-мэппинга, VR-фильмов, постановке интерактивных шоу. География работ: от Нью-Йорка и Катара до Кейптауна и Рио. Кроме этого, группа известна совместным проектом с Эрмитажем The Hermitage VR Experience: погружение в историю. Проект носит образовательно-развлекательный характер, и его главной целью является прочтение истории музея в нестандартном формате посредством использования новейших технологий.

