Выставка-шутка из коллекции Е.Я. Кальницкой, Санкт-Петербург
26 марта в Музее-усадьбе А.М. Герасимова в Мичуринске открывается выставка персональной коллекции директора Государственного музея-заповедника «Петергоф» Елены Яковлевны Кальницкой с шуточным названием «В уездном городе Козлове…» 
«В уездном городе Козлове…» - так мог бы начинаться занимательный рассказ или повесть о жизни города Мичуринска, лишь в 30-е годы прошлого века, получившего свое нынешнее название. Гордый обладатель рогов и копыт, замечен и на старом гербе Козлова — Мичуринска образца 1781 года: «козел белый, поле красное, земля зеленая». Но сюжетом одноименной выставки стали перипетии и жизненные коллизии козлов и козочек из разных стран, запечатленные в произведениях искусства, народном творчестве и сувенирной продукции. Среди персонажей — десяток разнообразных характеров с непростым нравом, разными привычками и увлечениями: от сереньких козлят до современных «гламурных козочек».
Экспонаты выставки - деревянные и керамические фигурки, изделия из фарфора и полудрагоценных камней, открытки и графика - более десяти лет собирались директором музея-заповедника «Петергоф» Еленой Яковлевной Кальницкой. Всего в мире имеется три художественных собрания, посвященных козлиной тематике – в Израиле, в Твери и в Санкт-Петербурге. Елена Яковлевна - владелица самого большого и разнообразного «поголовья», в ее коллекции более трех с половиной тысяч козлов, приехавших к своей хозяйке из разных городов России, а также Америки, Швеции, Венесуэлы, Италии, Армении и других стран. Почти все предметы коллекции подарены коллегами, друзьями и знакомыми, многие сделаны мастерами специально для собрания Кальницкой. В собрании не мало серьезных авторских работ, которые легко могли бы пополнить экспозиции лучших музеев России и Европы. 
Козлы и козы были одними из первых приручены человеком. В искусстве и народной культуре большинства стран мы можем встретить их в самых разных ипостасях. Но, если коза чаще всего символизировала плодовитость и материнскую заботу, то самцы, как правило, ассоциировались с похотью, распутством и другими пагубным страстями. Так в христианской традиции козлиная бородка, рога и копыта — одни из атрибутов самого Дьявола. Были и исключения: известный «козел отпущения» жертвовал собой ради искупления чужих грехов. А сказку «Волк и семерых козлят», где коза всеми силами защищала свое потомство от голодного волка, мы одной из первых слышим от наших мам и продолжаем читать ее детям.
Так что, не так-то он и прост этот козел! Выставка «В уездном городе Козлове…» способна в корне изменить восприятие козлиной темы и проникнуться уникальностью этих животных. 
Выставка продлится до 10 октября 2016 года. 
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