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130 лет со дня рождения первого директора Петергофских дворцов-музеев
Николая Ильича Архипова (1887-1967)

Пресс-тур

1 ноября 2017, среда, 12:00
На протяжении многих лет Государственный музей-заповедник «Петергоф» занимается изучением творческого наследия известного историка, искусствоведа и первого директора Петергофских дворцов-музеев и парков Николая Ильича Архипова (1887-1967). Его вклад в изучение истории Петергофа трудно переоценить. В период руководства Н.И. Архипова в Петергофе были проведены большие реставрационные работы, позволившие сохранить многие уникальные памятники этого дворцово-паркового комплекса. В послевоенный период Архипов активно помогал в деле восстановления дворцов и парков Петродворца, подготовив большое количество исторических исследований о них.   
В рамках пресс-тура заведующий отделом музейных исследований Павел Владимирович Петров покажет сохранившиеся в архиве ГМЗ «Петергоф» подлинники писем Николая Ильича Архипова за 1958-1963 годы, адресованные его другу, заведующему сектором памятников природы Государственной инспекции по охране памятников (ГИОП) Владимиру Павловичу Савину. Н.И. Архипов и В.П. Савинов вместе занимались восстановлением дворцово-паркового комплекса в наиболее трудный послевоенный период. 
В своих письмах Н.И. Архипов пишет о ходе реставрационных работ в Петродворце, делится своими переживаниями о печальной судьбе петергофских памятников архитектуры и высказывает свои мысли о дальнейших путях их реставрации. Следует отметить, что далеко не всё события, происходившие в эти годы в музеях и парках Петродворца, были по душе Архипову, с некоторыми решениями он был не согласен. 
После знакомства с архивными материалами главный специалист по ландшафтной архитектуре Ольга Дмитриевна Волкова на примере Верхнего сада расскажет о восстановлении исторической планировки петергофских парков, проведенном под руководством Н.И. Архипова. 
Роль Николая Ильича Архипова в деле возрождения дворцово-парковой резиденции в Петергофе в послевоенные годы крайне важной, поскольку она позволила возвратить памятникам их исторический облик.             
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