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10 декабря (вторник) в 11:00
В ТАСС (г. Санкт-Петербург) состоится пресс-конференция, посвященная итогам сезона 2019 ГМЗ «Петергоф» и предстоящему открытию трех выставочных проектов в Любляне (Словения), Аугсбурге (Германия) и Калининграде.   
О показателях посещаемости, главных событиях сезона, завершении реставрационных работ в текущем году и дальнейших планах, презентации выставки «Царь и врач» по связи из Русского центра науки и культуры в Любляне, открытии в Аусбурге выставки «Царские коллекции. Раритеты Петергофа», которая станет одним из завершающих мероприятий программы «Русские сезоны в Германии», выставке в международном аэропорту Калининграда «Вы помните, чья я дочь...», посвященная императрице Елизавете Петровне, чье имя было присвоено аэропорту в 2019 году, расскажут генеральный директор ГМЗ «Петергоф» Елена Кальницкая, начальник службы сохранения и изучения памятников культурного наследия ГМЗ «Петергоф» Анна Ляшко, врио заведующего выставочных проектов ГМЗ «Петергоф» Анастасия Буховец, ведущий специалист по информационным ресурсам Александр Ботенков.
Вход на мероприятие представителей СМИ осуществляется по предварительной аккредитации при наличии паспорта и/или редакционного удостоверения.
Справки и аккредитация:
+7 (812) 643-60-63
tass_spb@tass.ru 
Адрес:
Санкт-Петербург, Шпалерная, 37А
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